
Συνοπτική Αξιολόγηση
των εξελίξεων στις αγορές μετά την ένταξη της δραχμής 

στο μηχανισμό συναλλαγματικών ισοτιμιών

Η αντίδραση των αγορών ήταν ιδιαίτερα θετική -σε ορισμένες 

περιπτώσεις ενθουσιώδης- τις πρώτες δέκα μέρες (16/3-26/3) μετά την 

ένταξη της δραχμής στον ευρωπαϊκό μηχανισμό συναλλαγματικών 

ισοτιμιών.

Στην αγορά συναλλάγματος σημειώθηκαν εισροές 3,6 δισεκ. δολ. και τα 

συναλλαγματικά διαθέσιμα της Τράπεζας της Ελλάδος αυξήθηκαν κατά 

2,9 δισεκ. δολάρια.

Η δραχμή έχει ανατιμηθεί έναντι των κεντρικών ισοτιμιών της στο 

μηχανισμό, που καθορίστηκαν το Σάββατο 14 Μαρτίου, κατά 2,5% - 3,5%. 

Ειδικότερα, η μέση τιμή fixing της ισοτιμίας της δραχμής έναντι του ECU 

στις 26/3 διαμορφώθηκε στις 346,5 Δρχ/ECU, δηλαδή 3% υψηλότερα από 

' την κεντρική ισοτιμία των 357 Δρχ/ECU.

Η άνοδος των τιμών του χρηματιστηρίου Αθηνών ήταν σχεδόν συνεχής 

και εντυπωσιακή. Ο Γενικός Δείκτης τιμών αυξήθηκε συνολικά κατά 29,6% 

σε δέκα ημέρες.

Θεαματική ήταν και η ανάκαμψη της αγοράς ομολόγων, με αποτέλεσμα 

οι αποδόσεις στους μακροπρόθεσμους τίτλους, δεκαετούς διάρκειας, του 

Ελληνικού Δημοσίου, να υποχωρήσουν κατά 2 εκατοστιαίες μονάδες στο 

7,9% περίπου. Η εξέλιξη αυτή θα διευκολύνει τη χρηματοδότηση των 

ελλειμμάτων και τη μείωση του κόστους χρηματοδότησης του Δημοσίου.

Τα βραχυχρόνια επιτόκια στην αγορά χρήματος σημείωσαν σημαντική 

πτώση κατά 2,7-3,3 εκατοστιαίες μονάδες περίπου για τοποθετήσεις 

διάρκειας 1-12 μηνών. Η Τράπεζα της Ελλάδος εμείωσε το επιτόκιο 

παρέμβασης στη διατραπεζική αγορά για τοποθετήσεις 14 ημερών κατά 1 

εκατοστιαία μονάδα.

Στις διεθνείς αγορές η ζήτηση για τα ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου 

ήταν έντονη. Το δεκαετές ευρω-ομόλογο που εξέδωσε το Δημόσιο τη 

Δευτέρα 16/3 έτυχε ιδιαίτερα ευνοϊκής υποδοχής, με συνέπεια να αυξηθεί 

το προσφερόμενο ποσό κατά 500 εκ. ECU στο 1,5 δισεκ. ECU. Οι 

αποδόσεις των ομολόγων σε ξένα νομίσματα του Ελληνικού Δημοσίου 

έχουν υποχωρήσει κατά 15-20 basis points λόγω αυξημένης ζήτησης.
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